

共赴东方之约 共迎复苏之机

——写在第三届进博会倒计时一个月之际

沂蒙老区跑出发展“加速度”

本报讯 10月5日,《光明日报》头版头条刊发通讯《沂蒙老区跑出发展“加速度”》(作者:赵秋丽 李志臣 王珊珊)。文章写道,高铁开进沂蒙山,老区人民笑开颜。2013年11月,习近平总书记任山东临沂考察时指出,让老区人民过上好日子,是我们党的庄严承诺,各级党委和政府要继续加大对革命老区的支持,形成促进革命老区加快发展的强大合力。山东牢记总书记的嘱托,2019年11月26日,鲁南高铁日照至临沂至曲阜段正式通车。沂蒙老区人民“在家门口坐上高铁”的梦想照进了现实,老区的商贸、旅游、建设、发展实现了大提升。

临沂是闻名全国的“市场名城”“物流之都”。如今,临沂开辟了23条国内外货物线路,4700余列货物班列通达俄罗斯、白俄罗斯、德国、乌兹别克斯坦等国家和广州、成都、重庆、乌鲁木齐等城市,构建起“多点直达”的班列运输网络。特别是“齐鲁号”欧亚班列的开行,不仅让“临沂制造”远销海外,更让临沂获得了直接融入“一带一路”的机遇。

沂蒙精神和临沂商城已经成为临沂的两张亮丽名片。据统计,2019年,临沂市电商直播交易额超100亿元,快手直播电商注册量居全国地级市第一。直播与短视频电商就这样慢慢改变了这座商城,将临沂商城的转型升级推向一个新的航向,同时为心怀梦想的沂蒙人干事创业提供机会,成为沂蒙老区全面建成小康社会的强大引擎。

阅读报道全文请扫描二维码。



全国铁路连续五天

发送旅客超千万人次

新华社北京10月5日电 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,国庆小长假过半,铁路短途旅游、探亲等客流持续高位运行,全国铁路连续5天发送旅客超千万人次。

10月5日,全国铁路预计发送旅客1160万人次,加开旅客列车564列。10月4日,全国铁路发送旅客1185.9万人次,铁路运输安全平稳有序。

各地铁路部门加大运力投放,努力提升服务品质。中国铁路哈尔滨局集团公司管内109个车站以及漠河、满归等方向的5对公益性“慢火车”开始供暖,为旅客营造温暖舒适的旅行环境。中国铁路太原局集团有限公司在太原、大同、晋中等10个地级市车站设置旅游集散中心,实现景区至车站无缝隙接驳。中国铁路武汉局集团公司往襄阳等方向开行Y676次“乐在襄阳、爱在南阳、汉唐穿越”特色旅游专列。



海南免税购物火爆

□新华社记者 郭程 报道
10月5日,游客在三亚国际免税城购物。中秋和国庆长假期间,海南离岛免税购物火爆。

台湾无薪假人数再上升

新华社台北10月5日电 台当局劳动事务主管部门15日发布无薪假最新统计,截至9月底,台湾地区实施无薪假企业攀升至934家,涉及17981人,一周之内新增41家、972人。

该部门对媒体表示,这期无薪假的增加主要集中在制造业,显示制造业景气尚未回稳。服务业部分,无薪假增加主要集中在运输及仓储业、支援服务业(含旅行社),主要受到全球边境管制影响。新冠肺炎疫情暴发以来,制造业成台湾无薪假重灾区,一直未见有效缓解。

统计显示,本期制造业有283家企业、10671人实施无薪假,占无薪假总人数的59%,一周内增加13家企业、408人。

其中,受全球需求减少冲击最严重的金属机电工业,目前仍有137家企业、4274人实施无薪假,较上一周增加3家、102人。信息电子工业目前则有31家、706人实施无薪假,较上一期增加1家、8人。化学工业有56家、4111人实施无薪假,较上一期增加5家、184人。民生工业实施则有59家、1580人实施无薪假,较上一期增加4家、114人。

服务业方面,运输仓储业有54家企业、1670人实施无薪假,较上周增加4家、282人;住宿餐饮业有38家企业、702人实施无薪假,较上一期增加2家、67人。

支援服务业(含旅行社)有90家企业、931人实施无薪假,较上一周增加10家、183人,增加幅度明显,可见台交通主管部门无限期暂停入境团体游对旅行社的冲击。

台劳动事务主管部门官员分析称,从长期趋势看,自7月初无薪假人数达3万多的最高点后,无薪假人数总体呈现下降趋势。

还有一个月,第三届中国国际进口博览会将在上海西翼的虹桥如期举行。

作为全球首个以进口为主题的国家级展会,在全球范围疫情尚未得到全面控制的背景下,第三届进博会是一场特殊的东方之约。空中、陆地、海洋,全球展商迎难而上,前来赴约;一手抗疫,一手办展,进博会筹备进入冲刺阶段。

如约而至:

展览面积更大,中国一诺千金

11月5日至10日,第三届进博会将在上海再次举行,企业展规划面积36万平方米,比第二届增加6万平方米。

世界目前仍笼罩在疫情阴影下,全球经济复苏动能不足,多个国际大型展会暂停或取消。中国如期以线下形式举办进博会的信心和决心,弥足珍贵。

商务部副部长、中国国际进口博览局局长王炳南指出,在确保安全的的前提下,如期高质量办好第三届进博会,具有特殊重要意义。这将是疫情防控常态化下我国举办的一场重大国际经贸活动。

一句“如期办好”,让全球企业翘首以待。

默克中国总裁安高博说:“我相信进博会的管理将会是非常完善的,第三届进博会将很好展现中国的高水平疫情防控和中国经济极强的韧性。”

欧莱雅集团是第三届进博会参展商联盟理事单位,欧莱雅集团首席执行官安汎说:“疫情下,进博会是少见的没有暂缓

或者取消的大型展会,这本身就发出了强烈的信号。”

记者了解到,作为超大型展会,第三届进博会将实现“无感入场”,通过设置两道过线,完成测量体温、验证人员身份、入场安检等一系列环节。人流“无感知、不停留、可追溯”,进口冷链展品采用“分批进库,统一进馆,密切协作、集中管理、全程控制”的模式,确保安全可控。

准时赴约:

拥抱机遇,全球企业一呼百应

9月28日,第三届进博会城市服务保障第二次实景综合演练在国家会展中心(上海)举行。这一天,从浦东国际机场入境的第三届进博会首票申报进境展品无纸化通关,全球展商热情不减。

“世界500强和行业龙头企业的第三届进博会平均展览面积比第二届增加14%。”中国国际进口博览局副局长孙成海说。

准时赴约,看中的是全球舞台的首发效应。

“连续两年参观进博会后,我们将在今年11月首次亮相进博会。”爱普生中国传播相关负责人介绍,企业将带来使用干式工艺的办公室造纸系统的“中国首秀”,通过创新的纤维技术,不使用水资源也能让废纸变成新纸。

今年进博会新品首发的一个重要特点是,新的解决方案、新的技术标准更多了。如美国GE将带来“5G医疗新基建下的发热门诊解决方案”,瑞士SGS首次展出公共卫生测试与评估服务方案……

准时赴约,对接的是强化合作的创新平台。

迪卡侬中国区副总裁王亭亭说,在首届进博会上,以采购商身份参加进博会的迪卡侬与合作伙伴成功牵手,双方合作研发的自动盘点机器人“迪宝”成为第二届进博会的明星展品,截至今年9月,“迪宝”已先后进驻中国近30个城市的50家商场。

准时赴约,瞄准的是中国广阔的经济腹地。

连续三届参展的新西兰纽仕兰乳业亚太区首席执行官盛文灏介绍,通过进博会的平台,纽仕兰的产品销售到了黑龙江漠河、宁夏平罗等地,“这是我们以前不敢想象的”。

准时赴约,拥抱的是从贸易促投资的进博机遇。

德国米技是进博会的“老朋友”,米技集团董事长李季月介绍,米技在首届进博会上最大一笔订单达1.5亿元,占品牌当年销量的两成多。通过第二届进博会的机遇,米技决定在上海闵行区建立中国总部基地,不仅将针对中国市场进行本土化研发,未来有望实现产品在亚洲地区的出口。

最近,德国药企勃林格格罗格研发的药品尼达尼布新适应症在中国获批,仅比欧盟晚了一个半月。勃林格格罗格大中华区总裁兼首席执行官高齐飞表示,第二届进博会上,企业不仅签下高额药品采购意向,多个创新药品在华获批进一步提速,今年,勃林格格罗格又先后在上海成立数字创新实验室和中国外部创新中心。

“未来5年,我们将在中国增资4.51亿欧元。中国不仅是重要的生产基地和消费市场,也是未来全球创新的策源地。”高齐飞说。

(据新华社上海10月5日电)

美国多州新冠病例

创纪录增长

据新华社专稿 美国多个州最近新增的新冠病例屡创疫情暴发以来纪录,中西部地区的北方州尤其甚。卫生专家提醒,随着天气转凉,人们从户外转向室内活动,疫情扩散风险加大。

路透社10月4日根据美方公布的疫情数字梳理发现,过去7天,美国有9个州的新增病例再创新高。仅3日一天,肯塔基州、明尼苏达州、蒙大拿州、威斯康星州4个州报告的新增病例均破纪录。

而堪萨斯州、内布拉斯加州、新罕布什尔州、南达科他州和怀俄明州5个州上周均出现创纪录的新增病例数字。

蒙大拿州过去4天中有3天新增病例连创新高,住院治疗的患者人数也创新高;威斯康星州过去3天中有2天新增病例破纪录,3日报告的住院人数增至新高。威斯康星州送检样本阳性率高达22%,是全美阳性率最高的州之一。

代表威斯康星州的共和党籍国会议员罗恩·约翰逊的新冠病毒检测结果呈阳性,是继美国总统唐纳德·特朗普之后被感染的共和党要员之一。

威斯康星州、北达科他州和南达科他州是美国人均新增病例最多的州。

路透社报道,威斯康星州一家医院的急诊室上周出现人满为患的情况,医生不得不在楼道里加床。威斯康星州的一些养老机构最近禁止亲友前去探望,以防病毒传播。

专家指出,新增病例猛增的这些州集中在北方,可能与气温变冷有关。这些地方最近几天的最高气温刚过10摄氏度。随着天气渐冷,人们在室内活动的时间增多,病毒传播的几率增大。肯塔基州是最近几周以来首个新增病例破纪录的南方州。州长安迪·贝希尔说,上周新增的新冠病例创疫情暴发以来新高。

卫生官员推测,学生大规模返校和防疫措施懈怠可能是该州疫情反弹的原因。过去两周,该州住院治疗的新冠患者人数激增20%,新增病例近1.1万例。美国现阶段平均每天新增4.26万确诊病例、700死亡病例。



夜广州旅游市场火爆

□新华社记者 刘大伟 报道
广州塔点亮节庆彩灯,城市中轴线性光溢彩(10月2日摄)。据广东省文化和旅游厅统计数据显示,截至10月4日15时,全省纳入监测的150家景区累计接待游客783.6万人次,同比恢复77.5%。游客出行呈现出上升趋势,乡村游、历史文化游、夜间游等旅游方式受到广大游客欢迎。

美英三名科学家分享2020年诺贝尔生理学或医学奖

“猎手”们如何追踪丙肝病毒

综合新华社斯德哥尔摩、北京10月5日电 瑞典卡罗琳医学院5日宣布,将2020年诺贝尔生理学或医学奖授予美国科学家哈维·阿尔特、查尔斯·赖斯以及英国科学家迈克尔·霍顿,以表彰他们在发现丙型肝炎病毒方面所作出的贡献。

评奖委员会说,今年的获奖者在与血源性肝炎的斗争中作出了“决定性贡献”,而血源性肝炎是可能导致肝硬化和肝癌的全球重大健康问题。他们的开创性发现是鉴定出一种新型病毒,即丙型肝炎病毒。评奖委员会强调,此前对甲型和乙型肝炎病毒的研究已有不少发现,但大多数血源性肝炎病例仍无法解释。丙型肝炎病毒的发现揭示了其他慢性肝炎病例的病因,并使血液检测和研发抗病毒新药成为可能,挽救了数百万人的生命。

在三人中,阿尔特最早确认一种未知病毒会导致“非甲非乙型”的慢性肝炎。霍顿用新方法分离出这种病毒的基因组,随后病毒被命名为丙型肝炎病毒。赖斯则证明,丙型肝炎病毒自身即可导致慢性肝炎,而不需要其他病原体“助力”。

血源性肝炎具有高发病率和致死率,每年造成全球百万人以上死亡,还会引发肝硬化和肝癌,给患者带来更多难以忍受的长期病痛。尽管酗酒、环境毒素以及自身免疫系统疾病等因素也会导致肝炎,但最主要病因还是病毒感染。

早在20世纪40年代,科学家就发现了两种主要的病毒性肝炎。其中,甲型肝炎主要通过被污染的水或食物传播,病程较为急性,对病人长期影响相对较小;而另一种肝炎主要通过血液和体液传播,会导致慢性感染,最后发展为肝硬化和肝癌,是更严重的威胁。这种慢性肝炎还特别“狡猾”,会悄悄感染健康人,多年后才引发严重并发症。20世纪60年代,美国科学家布鲁克·布隆伯格发现乙型肝炎病毒会导致后一种血源性肝炎,并因此获得1976年诺贝尔生理学或医学奖。但是,病毒性肝炎的

病原体研究似乎还有一块“缺失的拼图”。当时,阿尔特正在美国国立卫生研究院研究经输血感染肝炎的病人。他有了令人担忧的新发现:排除了甲肝病毒和乙肝病毒感染后,仍有大量肝炎病例存在,这是否意味着还有未知的病原体?

阿尔特和同事进一步研究发现,这些肝炎患者可以把疾病传染给黑猩猩——人类之外唯一的易感宿主,这种未知病原体还具有病毒的特征。他们因此定义这种慢性病毒性肝炎为“非甲非乙型”肝炎,这也是阿尔特被授予今年诺贝尔奖的主要成就。

接下来,明确鉴定出这种新型肝炎病毒至关重要。科学家为此努力了10年,传统病毒“猎捕”方法均以失败告终,直至霍顿通过对感染者血清抗体的分析成功确认了新型病毒的存在。霍顿和同事发现,这是一种新型的核糖核酸(RNA)病毒,命名为丙型肝炎病毒。慢性肝炎患者体内存在的相关抗体也表明,这正是之前那块“缺失的拼图”。

而第三位获奖者赖斯的贡献在于回答了另一个重要问题:仅病毒本身就能引发肝炎吗?为解答该问题,科学家需要研究病毒是否能够复制并引发疾病。赖斯和同事怀疑,丙肝病毒基因组末端一个未知区域可能对病毒复制起重要作用。利用基因工程技术,赖斯制造了包含这一未知区域的丙肝病毒RNA变体,并将其注射到黑猩猩肝脏中。随后,黑猩猩血液样本中检测出病毒,其病理变化也与人类慢性肝炎患者相似。

至此,“猎手”们找到了丙肝病毒导致血源性肝炎的全部证据。

阿尔特1935年出生于纽约,现任职于美国国立卫生研究院。霍顿出生于英国,目前任教于加拿大阿尔伯塔大学。赖斯1952年出生于美国加利福尼亚州萨克拉门托,目前任教于纽约洛克菲勒大学。三名科学家将分享1000万瑞典克朗(约合112万

美元)奖金。诺贝尔基金会上月发布公报称,今年每项诺贝尔奖的奖金都将增加100万瑞典克朗。

三名科学家 分享2020年诺贝尔生理学或医学奖
当地时间10月5日
瑞典卡罗琳医学院宣布将2020年诺贝尔生理学或医学奖授予
美国科学家 哈维·阿尔特 英国科学家 迈克尔·霍顿 美国科学家 查尔斯·赖斯
以表彰他们在发现丙型肝炎病毒方面所做出的贡献
资料来源: www.nobelprize.org

扶贫助学 济困赈灾
中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY 健身全民 公益公信
公益体彩 乐善人生